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4202-3202الفصل الدراسي  الثامنالصف العلوم الهيكل الوزاري لمادة   



 

 
 

 

 

 

 

 :  أنواع الصدوعيمثل الجدول المجاور  – 1

 ؟ يمثل الأنواع بشكل صحيحأي حرف  -

 . D -د                  C –ج           B -ب                       A -أ    

 نتيجة :  الزلازل العميقةتحدث  -

ي بإتجاهات متعاكسة ي   كتلت  انزلاق-أ   
                       .  تدفع القوى كتلتي   من الصخور معا   -ج                       من الصخور بشكل أفق 

    كل ما سبق.    -د                                جذب القوى كتلتي   من الصخور بعيدا  عن بعضها -ب   

ة الأرضية حيث تتحرك فيه كتل  - للقشر ي طبقة الليثوسفير
  من الصخور بإتجاه كتل أخرى؟ماذا يسمى الفاصل ف 

ة -أ                            الصدع -ج                              .     القشر

   .  البؤرة  -الوشاح                                  د -ب    

    

    

  2 -  يمثل الجدول المجاور أنواع الموجات الزلزالية: 
؟أي حرف يمثل الأنواع بشكل صحيح  -   

                        C -ج                                   A -أ      

  .  D -د                                   B -ب     

-   : اً هي  الموجات الزلزالية الأكير تدمير

 .  السطحية -(                  جSثانوية  ) -(                         بPأولية) -أ   

 ما العبارة غير الصحيحة بشأن الموجات الزلزالية:   -

 تنتقل الموجات الثانوية عير المواد الصلبة -ج             يقل تأثي  الموجات الزلزالية كلما ابتعدنا عن المركز السطحي للزلزال -أ  

   بة والسائلةعير المواد الصل تنتقل الموجات الأولية   -د                                             كل الموجات الزلزالية تنتقل بنفس الشعة   -ب

 

ي باطن الأرض -
  ؟عند أي عمق تغير الموجات الأولية سرعتها واتجاهها أثناء حركتها ف 

 كم.                               4000 -د            كم  2500 -كم          ج1000 -كم       ب  2000  -أ   

 

  

 الأسئلة التدريبية بناء على الهيكل المرفق



 

 
 

        

 

 كيف يراقب العلماء النشاط الزلزالي بإستخدام مقاييس الزلزال:   – 3

 ؟ بتحديد  يسجل مقياس ريخير شدة  الزلزال   -

              أوصاف الدمار الذي سببه -ج                                               .               كمية الطاقة المنبعثة من الزلزال  -أ   

ي سببها.  -د            . بعد محدد من الزلزال لتحديد القوة حركة الأرض على مسافةمقدار  -ب     . نوع الموجات الزلزالية الت 

اء مقياس درجة العزم لقياس:  -  يستخدم الخير

ي سببها -ج                                       كمية الطاقة المنبعثة من الزلزال  -أ   نوع الموجات الزلزالية الت 

     . بعد محدد من الزلزال لتحديد القوة مقدار حركة الأرض على مسافة -د                                              أوصاف الدمار الذي سببه -ب

ي تم تسجيلها على سجل الزلازل من زلزال بقوة  -        ؟3مقارنة بزلزال بقوة  6ما مقدار الحركة الأرضية الاضافية التر

 مرة .                              10,000أكير من  -د             مرة 1000أكير من  -مرة             ج 100أكير من  -مرات       ب 10أكير من  -أ     

  

 

كالي المعدل لتقييم شدة الزلزال حس -4 ار :  بيستخدم مقياس مير  الأض 

كالي القيمة )   - :  XIIإذا سجل مقياس مي  ي  ( هذا يعت 

ي ظروف استثنائية -أ    
                  يشعر به جميع الناس تقريبا   -ج                 لا يشعر به أحد إلا ف 

ي العادية -ب   
 . دمار شامل -د                              تدمي  معظم المبان 

 

اكير  :  -5  يمثل الجدول أدناه أنواع الير

 ؟الأنواع بشكل صحيحأي حرف يمثل   -  

  . D -د                    C -ج            B -ب              A -أ  

كان المركب:  - كان الدرعي عن الير  الير
 بماذا يتمير 

.  -أ ي
كان   بركان كبي  شديد الانحدار ناتج عن الحمم الانديزيت والريوليت والرماد الير

 ج عن الحمم البازلتية. بركان كبي   يحتوي على منحدرات بسيطة نات -ب

كان -ج  ي كبي  ناتج عن انهيار قمة الير
ي  انخفاض بركان 

كان   نتيجة النشاط الير

 بركان صغي  الحجم شديد الانحدار ناتج عن ثورانات انفجارية متةسطة من الحمم البازلتية.  -د

كانية ما نوع الحمم  ؟ط الرماد ير ا مخي   كا المندفعة من بر  الير

 حمم بازلتية مليئة بالغاز -حمم أنديزيتية مليئة بالغاز                              ج -أ 

 ريولاتية مليئة بالغاز حمم أنديزيتية و  -حمم ريولاتية  مليئة بالغاز                             د -ب



 

 
 

 

 

ي واشنطن.أجب على -6
كان جبل سانت هيلير  ف  ي الشكل المجاور لير

: تمعن ف   السؤال التالي

ة والانفجارية تغيير المناخ, - كانية الكبير  :  بسبب يمكن للثورانات الير

 الحمم المصهورة ذات لزوجة منخفضة -أ

ي يمنع الأرض من فقدان حرارتها -ب
كان   الرماد الير

كانية تحجب الإشعاع الشمسي  -ج  الجبال الير

كان تؤدي لحجب  -د ي يقذفها الير  ضوء الشمس وانخفاض درجات الحرارة. الرماد والغازات التر

 . 

ي   -
كان  ي نوع الثوران الير

ي تؤثر ف   : ما العوامل التر

كان      ب -أ        عدد مخاريط الرماد.  -د      المسافة الفاصلة بي   بركان وآخر  -ج        كمية السيليكا والغازات المذابة   -ارتفاع فوهة الير

: جبل بماذا تمير   انفجار بركان  - اكير   سانت هيلير  العنيف عن الانفجار الهادئ لبعض أنواع لير

 حمم لزوجتها عالية اندفعت من منطقة الاندساس والنقاط القارية الساخنة -أ

 حمم لزوجتها منخفضة اندفعت من منطقة الاندساس والنقاط القارية الساخنة  -ب

 قاط القارية الساخنةحمم لزوجتها عالية اندفعت على طول حيود وسط المحيط  والن -ج

 حمم لزوجتها منخفضة اندفعت على طول حيود وسط المحيط والنقاط القارية الساخنة -د

ي الشكل المجاور   -       
ي ف 
كان  ي الير ي الحجر الاسفنجر

    : كيف تكونت الثقوب ف 

ي الصهارة                                 ج -أ
ة الأرضيةالثقوب  -الثقوب ناتجة عن ذوبان الماء ف  از القشر  ناتجة عن اهي  

د الصهارة -ب ي الصهارة.  -د      الثقوب ناتجة عن فقاعات الغاز المتحررة أثناءتير
 الثقوب ناتجة انخفاض كمية الغازات ف 

اكير  وصدمات النيازك:  - ة من الير ات قصير اكيب الجيولوجية للأرض بأنها ناتجة عن فير  ما الذي يفش معظم الير

ة  -أ  الكارثة.  -التطور                          د -ج                       الكارثية -ب                      الوتي 

 : للأرض الحالية الأوضاع فحص طريق عن الأرض كوكب تاريخ توضح التي الفكرة ما -

     النسبي بالعمر التأريخ – ج                                المطلق بالعمر التأريخ -أ         

 .الواحدة الوتيرة مبدأ -د                                                       الكارثية -ب        

 



 

 
 

                                                : من احتمال تحول كائن حي إلى أحفورة تزيدي الظروف التما  -    

 الدفن السريع بعد الموت                         الأجزاء اللينة و   -ج                         والدفن السريع بعد الموتالأجزاء الصلبة    -أ        

 بعد الموت.البطيئ الدفن الأجزاء اللينة و  -بعد الموت                    د البطيئالدفن الأجزاء الصلبة و    - -ب        

 اورة؟ماذا تمثل الصورة المج -

ات الخلايا تعيش بالمياه العذبة                           ج -أ  ة الحجم -أحافير لكثير  أحافير لفقاريات صغير

ة -ب ة من أحافير   كبير   .أحافير دقيقة لا ترى إلا بالمجهر -د         أجزاء صغير

 

ي لطبقات الصخور  -10 تيب النستر  تساعد المبادئ الجيولوجية على تحديد الير

ي الشكل أدناه
 حدد طبقات الصخور من الأقدم إل الأحدث ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجاور للاجابة على الأسئلة:  الأشكال استخدم  -11

 : إل الأقدم ) القراءة من اليسار(  من الأحدث حدد الطبقات -

                              B,A,C -د                     B,C,A -ج         A,C,B  -ب                 B,CA,     -أ

ي السؤال السابق؟ - 
ي الذي استخدمته للوصول إل إجابتك ف               ما المبدأ الجيولوجر

اكيب   -أ       الأفقية الأصلية.   -د          القطع الدخيلة -ب      القاطع والمقطوع -ج        الي 

 2,1,4,3 -أ

 1,2,3,4-ب

 4,3,2,1-ج

 3,2,1,4-د

 2,1,4,3,5 -أ

 4,3,2,1,5-ب

 4,5,2,1,3-ج

 3,2,1,4,5-د

 ,14,3,2 -أ

 1,2,3,4-ب

 2,1,4,3-ج

 3,2,1,4-د

 2,1,4,3 -أ

 1,2,3,4-ب

 3,2,1,4-ج

 4,3,2,1-د



 

 
 

ي الشكل المجاور -
 أيهما الأحدث عمراً ف 

 B -ج                    A  -ب                        C     -أ

ي السؤال السابق؟             -
ي الذي استخدمته للوصول إل إجابتك ف   ما المبدأ الجيولوجر

اكيب   -أ       الأفقية الأصلية.   -د          القطع الدخيلة -ب      القاطع والمقطوع -ج        الي 

 

 

ي  -     ي السجل الزمت 
يمثل مئات أو ملايير  أو مليارات من الأعوام, اخير الاجابة تشكل المناطق المتآكلة من الصخور فجوه ف 

           الصحيحة حسب الشكل

ي مواقع مختلفة؟ -
 ما الذي يبحث عنه علماء الجيولوجيا لكي يقوموا بالمظاهاة بير  الصخور ف 

 أنواع متشابهه من الصخور و عدم وجود أحافي                                                    -ج                                أنواع مختلفة من الصخور وأحافي  متشابهه -أ       

ة                                        د -ب    ة من الصخور وأحافي  كثي       تشابهه من الصخور وأحافي  متشابههأنواع م -أنواع كثي 

               

 

 

 النظائر هي ذرات من العنصر نفسه فيها أعداد مختلفة من النيوترونات:   --13

ي    2 -عن نظير الهيدروجير   3-الهيدروجير   يتمير  نظير  -
 أنه يحوي على: بالشكل المجاور ف 

 بروتوني   ونيوترون واحد -ج                                                  بروتون واحد ونيوترون واحد   -أ

                                  بروتون واحد وثلاث نيوترونات.  -د                                                       انبروتون واحد ونيوترون -ب

 يتحلل حسب الشكل المجاور : يسمى النظي  غي  المستقر الذي  -

 النظي  المساوي        النظي  الزاوي -ج                النظي  الأصلىي  -النظي  التابع           ب -أ

 صخرة أو جسم يقيس العلماء نسب نظائرها : المطلق لعمر اللتحديد  -

 
 الشكل

 

 

 
نوع عدم 
 التوافق

  اللاتوافق -أ
 عدم التوافق  الانقطاعي  -ب 
 عدم توافق زاوي -ج 

 عدم التوافق الزاوي  -أ
 عدم توافق  الانقطاعي  -ب  
 اللاتوافق  -ج 

 اللاتوافق  -أ
  عدم التوافق الانقطاعي  -ب 
 عدم التوافق الزاوي  -ج

نوع الصخور 
 السفلية

 تعرضت للتآكلرسوبية مائلة أو مطوية  -أ
 رسوبية أفقية متآكلة تعرضت للتآكل -ب
 تعرضت للتآكل نارية أو متحولية -ج
 

 تعرضت للتآكل رسوبية مائلة أو مطوية -أ
 رسوبية أفقية تعرضت للتآكل -ب
 نارية أو متحولية -ج

 تعرضت للتآكل رسوبية مائلة أو مطوية -أ
 تعرضت للتآكل رسوبية أفقية -ب
 تعرضت للتآكل نارية أو متحولية -ج
 



 

 
 

 لا يتم قياسها  -فقط       د الأصلية -ج             ة والتابعةالأصلي -التابعة فقط           ب -أ

ي  ما -
 : ثلاث أعمار نصفية   عمر  النصف للنظير  والتابع ف 

                               % تابعة75% أصلية و25 -ج                              % تابعة50% أصلية و50 -أ

                               % تابعة93.75و% أصلية 6.25 -د                      % تابعة87.5% أصلية و12.5 -ب

ي تحديد عمر الصخور  الرسوبية بالمقارنة  بالصخور النارية؟
ي أن التأري    خ بالقياس الاشعاعي  أقل فائدة ف 

 ما السبب ف 

 من صخور أخرىالصخور الرسوبية  تحتوي على حبيبات تكونت   -الصخور الرسوبية أكير تآكلًا                             ج -أ

 سنة.  60,000الصخور الرسوبية  تحتوي على حبيبات يقل عمرها عن   -الصخور الرسوبية  تحتوي على أحافي           د -ب

 يحدد العلماء العمر المطلق لصخرة نارية عن طريق التحلل الاشعاعي وذلك بقياس:  -

 207-إل الرصاص 235نسبة اليورانيوم  -ج                                        12-إل الكربون 14-نسبة الكربون -أ

انشيوم  87-نسبة الروبيديوم -د                                   3-إل  الهيليوم 3-نسبة الهيدروجي    -ب  87إل سي 

 الذي سيبقر بعد ثلاث أعمار نصفية؟ 235-, فما مقدار اليورانيوم  235- غ من عنصر اليورانيوم36إذا بدأت بوزن  -

 غ4.5 -غ                             د3  -غ                             ج9 -غ                             ب 18  -أ

 مار نصفية؟أيام, ما الوقت الذي تستغرقه ثلاثة أع 3.823يبلغ  222-عمر النصف لعنصر  رادون-

 10.47 -د                            12.47  -ج                             11.40 -ب                             11.47  -أ

 

 

 

 

 

 

 
    

 

 ؟الزلازل العميقةأين تحدث  -1 
 حدود الصفائح المتقاربة       
 الصدوع:  يمثل الشكل المجاور نوع من -2
. الصدع العادي ما نوع الصدع ؟  -أ    

تجذب قوى كتلتير  من الصخور  بعيدا عن بعضهما   ما نوع القوى المسببه له:  -ب  

 عند الحدود المتباعدة: يحدث هذا الصدع أين  -ج

  الموضوعيةالأسئلة 



 

 
 

الزلازل السطجي  ما نوع الزلزال الناتج عن هذا الصدع؟  -د  

 الأسئلة التاليةاستخدم الشكل المجاور للاجابة على  -3 

 ....... A ..., بينما يرمز للمركز السطحي للزلزال بالحرف........ B يُرمز لبؤرة الزلزال بالحرف ...  -

يتواجد ثلاث أشخاص على مسافات مختلفة من مركز الزلزال , أي الأشخاص يشعر بأقل قدر من  -
  ل الشطجي لأنه بعيد عن مركز الزلزا  3الشخص :  , فش ذلك؟  طاقة الزلزال

ي تنتقل عير باطن الأرض -    الموجات الأولية والثانوية:  ما هي الموجات الت 

ي تنتقل على سطح الأرض؟ -   الموجات السطحية.      ماذا نسمىي الموجات الت 

 للاجابة عن الأسئلة التالية. أدناه   الصور استخدم  -

ي الصورة المجاورة  -1
اكير  ف   ؟  كيف تتكون الير

حيث تصهر الطاقة  الصفيحة الأقل كثافة أسفل صفيحة أخرى تندسأثناء حدوث الاندساس للصفائح المتقاربة   
 . الحرارية الموجودة أسفل الأرض طبقة الوشاح وتكون الصهارة

كان  - كان المركب  ؟  والحمم المندفعه منه ما نوع الير .  الير ي
كان   , حمم انديزيتية وريوليتية والرماد الير

 ...................................................................................................................    

ي الصورة المجاورة  -2
اكير  ف   ؟  كيف تتكون الير

ة جديدة عند حيد وسط -  المحيطعندما تتباعد الصفائح تجير الصهارة على الاندفاع باتجاه السطح وتتكون قشر

كان - كان الدرعي   ؟ المندفعه منهوالحمم  ما نوع الير  , حمم بازلتيةالير

 ......................................................................................................................... 

ي الصورة المجاورة؟ -3
 كيف تكونت جزر هاواي الظاهرة ف 

ي الأرض. تنشأ 
 فوق تيار حمل حراري صاعد يبدأ من العمق داخل طبقة الوشاح ف 

نة بالحدود الصفائحيةماذا نسمىي هذا  - اكير  غير المقير  براكير  النقاط الساخنة. ؟   النوع من الير

 .................................................................................................... .  ............... 

؟ -4 اكير  ي تصنيف الير
ي اعتمدها الجيولوجيون ف   الحجم والشكل وطريقة الثوران  ما الخصائص التر

 .  ................................................................................................................... 

 ؟داخل منظم البيانات المجاور  قم بإدراج طرق حفظ الأحافير  -1

 

 



 

 
 

 

 ؟حدد تحت كل صورة طريقة حفضها  -2

 

 

 ت؟مفصليات ثلاثية الفصوص, كيف تشكل يمثل الشكل المجاور نموذج لأحفورة -3

سبات تحجرت بعد ذلك.    تشكلت عندما امتلأ القالب بير

ي الصورة المجاورة؟  -4 الثلج(
ي تم فيها حفظ صغي  الماموث ف  ي ما الطريقة الت 

البقايا الأصلية) حفظ ف 

 . ............................................................................. 

؟    -5  باستخدام المجهركيف تم الكشف عن هذا النوع من الأحافي 

 .   ............................................................ 

  

ي   -1   ؟ما  المقصود بالعمر النستر

 ائص الجيولوجية مقارنة بالصخور والملامح الطبيعية الأخرى المجاورةصالصخور والخ ر عم

  فيما تستخدم المبادئ الجيولوجية؟ -2

ي الأعلى.  
ي الأسفل والأحدث ف 

ي ترتيب الطبقات الصخرية وفق لأعمارها القديم ف 
 تستخدم ف 

ي الذي يمثله الشكل المجاور؟ -  الأفقية الأصلية.     ما المبدأ الجيولوجر

 استخدم الشكل المجاور للاجابة على الأسلة التالية:  -

 ؟على الرسمبحسب الأرقام الموجودة المسميات  اكتب -3

 الطبقات الرسوبية 3                السد الصخري....  1

 الصدع 4               القطع الدخيلة......  2

ي لرقم  -4  ؟ 1حدد من خلال الشكل المجاور العمر النستر

 السد الصخري أقدم من الصدع وأحدث من القطع الدخيلة 

 

 
 
 
 

 ب ....................        ج  .................     د ..............           ه ..................  ...................      أ                  
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ي أدناه  يمثل الشكل  -1  :  مقياس الزمن الجيولوجر

؟ - ي ي مقياس الزمن الجيولوجر
 الدهر  ما أطول وحدة ف 

 . ............................................................... 

ي نعيش فيها - ي الت  ي مقياس الزمن الجيولوجر
 حقبة الحياة الحديثة   ؟ما الحقبة الزمنية ف 

 .  ............................................................... 

ي م  -
؟على ماذا تستند التقسيمات العديدة ف  ي ي السجل الأحفوري قياس الزمن الجيولوجر

ات المفاجئة ف   التغير

 . ............................................................................................ 

 للاجابة على الأسئلة التالية: المجاور استخدم الشكل  -2

ي بعد الانتظاملماذا تتسم الحدود الفاصلة بي    - ي مقياس الزمن الجيولوجر
 ؟الوحدات الزمنية ف 

ات المفاجئة إن  ي مراحل زمنية منتظمة التغير
 لذلك الوحدات الزمنية  لم تحدث ف 

ي الطول
 ليست متساوية ف 

ي الطبق -
ي لاحظ الجيولوجيون وجودها ف    القديمة والحديثة ات الصخريةما الأحافير التر

ي الطبقات الصخرية 
ةالقديمةف  ةفقط أما الطبقات الصخرية الحديثة تحوي  أحافير صغير ة و  أحافير صغير    أحافير كبير

ي استخدم  -3
 المجاور للاجابة على الأسئلة التالية: الرسم البيان 

ي تشي  إليها الأسهم؟  -  الانقراض الجماعي ما الأحداث الت 

 ماذا طرأ خلال هذه الأحداث؟ -  

 

؟   - ي ي حدثت عير تاري    خ الزمن الجيولوجر  5كم عدد أحداث الانقراض الجماعي الت 

؟ - ا   ما الحدث الذي يبدوا أكير تأثي 

 ............................................................................................................................. ..... 

     ؟ي أدت إل الانقراض باب التاذكر بعض الأس -

  استخدم الشكل المجاور للاجابة على الأسئلة التالية:  -4

ي% من تاري    خ الأرض؟ 90ما العصر الذي يمثل  -  ما قبل الكامير

ي الأرض؟  -
ي أي عصر يشي  إل بداية التنوع الحيوي ف   الكامير

ي الأحمر؟  -
ي على ماذا يدل الخط البيان  ئ لأنواع جديدة من أشكال الحياة متعددة الخلايا. الانفجار الكامير  ظهور مفاجر

ي؟  - ي العصر ما قبل الكامير
 لم تمتلك أجزاء صلبةلماذا لم يعير العلماء على أحافي  ف 
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